(Q)

## **三**

## 严正风肃纪 净化政

## ▶ 云纪轩

将一体推进不敢腐、不能腐、不想腐作为新时代 纪检监察工作高质量发展的重大命题, 把握不敢、不 能、不想的内在联系, 把惩治震慑、制度约束、提高 觉悟结合起来,把"三不"要求落实到正风肃纪反腐 各方面,努力修复净化政治生态。



习近平总书记指出,一体推进 不敢腐、不能腐、不想腐,不仅是 反腐败斗争的基本方针, 也是新时 代全面从严治党的重要方略。不敢 腐、不能腐、不想腐是相互依存、 相互促进的有机整体, 必须统筹联 动,增强总体效果。今年春节前 夕, 习近平总书记在云南考察时强 调,要培育积极健康的党内政治文 化,涵养风清气正的政治生态;要 深入开展反腐倡廉警示教育, 举一 反三, 防微杜渐, 避免重蹈覆辙; 要强化权力制约监督,加强各方面 监督。

云南省委常委会、省纪委常委 会把学习贯彻落实习近平总书记重 要讲话精神当作重大政治任务,将 一体推进不敢腐、不能腐、不想腐 作为新时代纪检监察工作高质量发 展的重大命题,把握不敢、不能、 不想的内在联系, 把惩治震慑、制 度约束、提高觉悟结合起来,把 "三不"要求落实到正风肃纪反腐 各方面,努力修复净化政治生态。

"不敢",突出震慑、遏制。 惩治腐败,任何时候都不能削弱。 云南以高压反腐的"严"推动政治 生态的"治",深挖政治生态污染 底泥,清除污染因子。白恩培、秦 光荣曾长期在云南任职并带头严重 违纪违法,是云南政治生态的"第 一污染源"。省纪委监委持续加强 对省委"八个坚决肃清"执行落实 情况的监督检查,全覆盖列席监督 各州(市)党委、省直单位党组织 汲取秦光荣案深刻教训专题民主生 活会, 重点加强对涉案单位专题民 主生活会的督查,促使党员干部得 到思想淬炼和政治锤炼。对中央纪 委移送的有关问题线索, 特事特 办,优先处置,推动肃清流毒工作 向各地各相关部门延伸压实。对中 央纪委移交的涉及秦光荣案件的不 法商人进行立案调查,全力追回其 不当得利。一些盘根错节、渊源较 深的大要案被查处彰显了公平正 义,一些长期招摇撞骗的政治骗子 被打回原形,一些领域、地域的政 治失序问题得到重构性整治。

突出重点削减存量、零容忍 遏制增量,精准有力拔"烂树", 推动关键领域、重要部位政治生态 修复净化,严肃查处了部分国有企 业负责人"靠山吃山""靠矿吃 矿"、个别政治骗子和政治掮客 招摇撞骗搅动政局等违纪违法案 件,严肃查处了少数领导干部在本 地本系统长期"深耕细作"、关系 盘根错节、成为政治生态污染源甚 至黑恶势力"保护伞"的违纪违法 案件。聚焦扫黑除恶专项斗争, 充 分发挥纪检监察机关在推动扫黑除 恶、"打伞破网"中的"尖刀"作 用,深挖彻查涉黑涉恶腐败和"保 护伞",彻查孙小果案件背后的司 法腐败和"保护伞"问题。

全省纪检监察机关对权力集 中、资金密集、资源富集的部门 和行业强化执纪监督, 认真解决